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I. ČASŤ 

TEXT: Rímskym 14, 7-9 

NIKTO Z NÁS TOTIŽ NEŽIJE SEBE A NIKTO SEBE NEUMIERA. LEBO AK ŽIJEME, PÁNOVI ŽIJEME, AK UMIERAME, PÁNOVI 

UMIERAME. A TAK ČI ŽIJEME, ČI UMIERAME, PÁNOVI SME.  VEĎ PRÁVE NA TO KRISTUS UMREL A OŽIL, ABY PANOVAL AJ 

NAD MŔTVYMI AJ NAD ŽIVÝMI. 

 
SUSPÍRIUM:  

Ty, Bože, si láskou čistou 
Príklad lásky dal si v Kristu 

V slabosti nás posiluj, v sile k pokore veď 
Ako sudca milosrdenstva v svoje kráľovstvo uveď. 

 
MILÍ BRATIA A SESTRY V KRISTU JEŽIŠI! 

 

Hodnotíme rok 2023. Čím sme si v tomto roku prešli, čo sa podarilo, čo nás obohatilo, čo sme museli 
riešiť? Riešili sme financovanie cirkevného zboru, výber cirkevného (zborového) príspevku, premokanie 
strechy na kostole (od záhrady), upchatú kanalizáciu pri kostole, doplnenie registrov organa, internet 
a mnoho ďalších úloh. Často cez problémy tejto časnosti nedokážeme vnímať  dary večnosti. Nie je to 
nič výnimočné a na to nás upozorňuje aj text Písma svätého od apoštola Pavla. Pavel totiž poukazuje na 
podstatu existencie cirkvi a cirkevného zboru ako spoločenstva rôznych ľudí, ktorí majú za sebou rôznu 
históriu ako došli viery a ako samotné nasledovanie Pána Ježiša prežívajú, čo práve v danej situácii 
považujú za dôležité a podstatné. Poukazuje na to, že je možné rovnakú situáciu vnímať z rôznych 
perspektív a teda aj mať rôzne postoje. Zároveň však Pavlovou snahou je, aby sme nestratili ten 
základný a jediný cieľ nášho života. Život v Kristovi tu ale aj v Jeho kráľovstve. 
 
Pánovi sme 
V sile i slabostiach 
Navzájom k sebe zhovievaví 
V živote i pri smrti 
Kristus je náš sudca a to je naša záchrana 
 
V cirkevnom zbore v Ríme apoštol nachádza dve skupiny nasledovníkov Pána Ježiša. Slabí a silní vo 
viere. Jednej skupine boli veľmi blízke asketické prvky života viery a na druhej strane je tu skupina 
nasledovníkov, ktorí boli na ich dobu a situáciu veľmi liberálneho zmýšľania a hodnôt. Nie je jasné aké 
veľké tieto skupiny sú. Problém, ktorý vzniká medzi skupinami ešte nie je vo svojom vrchole a apoštol 
Pavel sa snaží predísť rozkolu. Dáva návod ako k sebe tieto dve skupiny ľudí majú pristupovať. 
Ukazujúci spor spočíva v tom, že obe skupiny majú rôzny postoj k spôsobu praktického života 
kresťana. Z tých obyčajne nepodstatných záležitostí sa ale stávajú veľmi dôležité, ktoré spoločenstvo 
rozdeľujú. 
Spoločne tvoríme cirkev. Aj v našom cirkevnom zbore sme spojení rôzni ľudia, s rôznym , motívom 
príchodu sem do Prahy, rôznou cestou viery. Máme svoje silné i slabé stránky. Ale v tom všetkom sme 
a patríme Pánovi. To je tá hlavná zvesť Písma svätého. Aj v tom, čím sme prešli v uplynulom roku. 
Patríme Pánovi a táto zvesť, resp. vedomie toho, že takto Pánovi patríme nám ponúkajú istotu 
a rozmer pokoja.  
Naša slabosť alebo sila vo viere sa dnes neprejavuje tak ako u kresťanov v Ríme. Dnes sú to iné témy, 
ktoré pre nás môžu byť tým rozdeľovníkom. Ten moment poznania rozdielu však nemá byť ten, ktorý 
nás rozdeľuje aj  v spoločenstve. Je potrebné hľadať cestu, ktorá nás spája. 
 
AD2: Pavel volá k zhovievavosti. Cestou k tomu, aby obidve skupiny tvorili jeden celok v spoločenstve 
cirkevného zboru je navzájom sa neposudzovať a dokázať byť zhovievavý jeden k druhému. Tým 
základom pre takýto postoj je vedomie, že patríme spoločne Pánovi. Jedni, druhí i všetci. Sme Pánovi. 
On je nám príkladom takéhoto postoja. Veď počas svojho pozemského účinkovania sa stretal 
s takýmito situáciami každý deň. Vždy dokázal v obrovskej zhovievavosti prijímať všetkých. Príkladov 
na základe ktorých by sme mohli rozpoznať potrebu a možnosť zhovievavosti je veľmi veľa.  
Tým dôležitým momentom je, aby sme tú schopnosť, byť zhovievavý, našli a dokázali ju vniesť do 
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našich medziľudských vzťahov.  
 
AD3: Uprostred textu Pavel dáva do kontrastu život a smrť. Aj v týchto chvíľach sme Pánovi. Žijeme 
svoj život so všetkými radosťami aj starosťami ale patríme Pánovi. Toto vedomie nás má sprevádzať vo 
všetkých chvíľach nášho života. Či sa cítime šťastne a prežívame radostné okamihy života alebo 
smútime, či prechádzame životnými skúškami. 
Smrť.  O nej sa veľmi rozprávať nechceme. Ostáva tabu. Počas života ju kladieme kamsi nabok 
a vnímame ju veľmi intenzívne až vo chvíľach, kedy si uvedomujeme, že je veľmi blízko, že sa nás 
dotýka. Je súčasťou nášho života a je zároveň bránou k vzkrieseniu v Pánovi Ježišovi Kristovi, ktorému 
patríme. Kristus bol vzkriesený a tak keď mu náležíme, vzkriesenie zase prináleží nám. To je vo všetkej 
tej ťarche blízkosti smrti radostná zvesť.  Aj to má mať dosah na náš postoj k druhým bratom 
a sestrám. Lebo aj oni sú Jeho. Pred Pánom sme si všetci rovní. 
 
AD4: Pánovi sme v každej situácii nášho života. A to aj vo chvíli posledného súdu. Pán Ježiš je sudcom.  
Pán súdi, on môže pohŕdať a súdiť, ale nie tam kde sa nepohŕda Jeho milosťou. Táto Jeho milosť daná 
všetkým ľuďom dáva nádej, že tento súd nebude na odsúdenie pre večné zatratenie ale naopak pre 
večný život v Jeho kráľovstve. V živote sme slobodní ale aj zodpovední Pánovi.   
 

Amen. 
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II. ČASŤ 
 

Zborový život. 

 

A. Bohoslužobný život. 
  

Služby Božie sa v uplynulom roku konali pravidelne a v riadnom čase, teda každú nedeľu 

o 9:30  a všetky sviatky podľa štatútu cirkevného zboru. Bohoslužobný život prebiehal teda 

v obvyklom a riadnom režime. Okrem hlavných a sviatočných služieb Božích v chráme 

Božom sa konali aj služby Božie na sídlisku Barrandov v „Kultúrnom a rodinnom centre“. 

Tieto služby Božie sa konali raz mesačne v čase od marca do júna a potom od septembra 

do decembra.  

 

Spolu bolo odslúžených uplynulého roku 71 služieb Božích, čo je o jedny menej ako v roku 

2022. Jedny služby Božie boli prenášané priamym prenosom v Českom rozhlase na stanici 

Vltava (marec). Každú 1. nedeľu v mesiaci a na výročité sviatky bola prisluhovaná sviatosť 

Večere Pánovej. Našu službu zvesti Božieho slova sme konali spoločne so sestrou farárkou 

Janou Gregerovou a bratom farárom Ondrejom Kotschom (ktorý v ECAV v ČR pôsobí na 

mieste misijného duchovného). V pôstnom období a v priebehu roku poslúžil zvesťou 

Božieho slova a liturgiou aj brat farár Vladislav Ivičiak. Na mládežníckych službách Božích 

poslúžili zvesťou Božieho slova sestra farárka Paulína Šefranková a študent teológie z EBF 

UK brat Ďurica. Podľa možností sme aj v uplynulom roku venovali viacero služieb Božích 

zvláštnym udalostiam. Mládež pripravila v uplynulom roku dvoje služieb Božích. 

 

Slávnostné alebo mimoriadne služby Božie: 

 

15. január – 2. nedeľa po Zjavení, požehnanie domácností 

 

19. február – nedeľa predpôstna výročný konvent cirkevného zboru 

 

5. marec – 2. pôstna nedeľa, rozhlasové služby Božie 

 

30. apríl – 3. nedeľa po Veľkej noci, slávnosť konfirmácie 

 

14. máj – mládežnícke služby Božie, kázal brat B. Ďurica / deň matiek 

 

28. máj – 1. slávnosť svätodušná, pripomenutie si 30. výročia znovuobnovenia ECAV v ČR, 

spoločné služby Božie cirkevných zborov ECAV v ČR, slávnostným slova Božieho kazateľom 

bol em. Gen biskup ECAV na Slovensku, Prof. Július Filo 

 

25.6. – záver školského roka 

 

3. september – Veni Sancte, požehnanie detí, žiakov a študentov na začiatku školského 

roka. 

 

8. október – poďakovanie za úrody 

 

3. december – 1. adventná nedeľa mládežnícke služby Božie, kázala sestra farárka P. 

Šofranková 

 

17. december – 3. adventná nedeľa služby Božie s adventno – vianočným programom detí 

z náboženstva a detskej besiedky. 

 

Barrandov 

V rámci našej vnútro – misijnej činnosti sme sa na presbyterstve v roku 2022 rozhodli 

konať služby Božie aj na ďalších miestach v Prahe. Dôvody pre toto rozhodnutie bolo 

niekoľko. Jeden z hlavných dôvodov je poskytnúť členom cirkevného zboru kratšiu 

dojazdovú dobu na služby Božie ale rovnako dôležité bolo osloviť prípadných ďalších nových 

potenciálnych evanjelikov žijúcich v danej oblasti. Z troch miest, ktoré pripadali do úvahy 
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sa nakoniec podarilo realizovať len služby Božie na sídlisku Barrandov, v Kultúrnom 

a rodinnom centre na Záhorského ulici. Služby Božie boli konané aj v uplynulom roku raz 

v mesiaci, spravidla v tretiu nedeľu v mesiaci. Počet účastníkov bol však minimálny a preto 

je potrebné vyhodnotiť túto aktivitu a zároveň prijať rozhodnutie, či to pre náš cirkevný 

zbor má zmysel konať tieto služby Božie naďalej.  
 
 

Zhodnotenie bohoslužobného života: 

 

Bohoslužobný život prebiehal v štandardnom režime. Návštevnosť služieb Božích sa ustálila 

na cca 50 – 70 účastníkov služieb Božích. Dovolím si konštatovať, že aj v uplynulom roku 

sme dokázali zachovať pestrosť a rôznorodosť ponuky (pod touto rôznorodosťou myslím 

rôzne príležitosti, ktoré si pripomíname na službách Božích a tým aj pestrosť tém, ktoré sa 

objavujú v rámci bohoslužobného života) služieb Božích. Na službách Božích okrem 

funkčného ozvučenia (stačí len dobre nastaviť) ponúkame možnosť pre horšie počujúcich 

účastníkov vypožičať si slúchadlo, ktoré zabezpečí zvuk priamo do ucha účastníka.   

 

Online prenosy sme vlani už nekonali a to z dvoch dôvodov. Jeden dôvod je absencia 

technika, t. j. človeka, ktorý by zabezpečoval prenos po technickej stránke. Druhý dôvod 

je absencia internetového pripojenia v kostole. V priebehu roku som zaznamenal dopyt po 

týchto službách Božích od bratov a sestier, ktorí sú mimopražskí a radi si nás z času na čas 

pozreli. O budúcnosti týchto prenosov by sme mali prijať nejaké rozhodnutie na úrovni 

presbyterstva cirkevného zboru.  

 

V priestore nášho chrámu, pri službách Božích ale aj ďalšej činnosti chceme vytvárať 

prostredie, ktoré by sme mohli nazvať duchovným domovom. Chceme, aby to miesto bolo 

pre všetkých účastníkov milé, vzácne, miesto, kde radi chodia.  

 

B. Sviatosti 

 

Krst svätý: Sviatosť krstu svätého bola prisluhovaná väčšinou samostatne ale mali sme 

krsty aj v rámci služieb Božích. 
 

Spolu bolo vykonaných 11 krstov. (rok 2021 – 13 krstov, rok 2022 – 9 krstov). 

Krstené boli prevažne deti. Prebehol aj jeden krst dospelého. Pokrstili sme spolu 3 chlapcov 

vo veku do 3 rokov a 7 dievčat vo veku do 3 rokov. 

 

Večera Pánova: Sviatosť večere Pánovej bola prisluhovaná podľa štatútu cirkevného 

zboru vždy každú prvú nedeľu v mesiaci a pri výročitých sviatkoch ako aj pri výnimočných 

sviatočných príležitostiach.  

Na požiadanie sme prisluhovali sviatosť Večere Pánovej aj v domácnosti a to hlavne pred 

sviatkami Veľkej noci.  

 

V roku 2023 bolo možné prisluhovať sviatosť Večere Pánovej aj v nemocniciach 

a sociálnych zariadeniach a túto možnosť využili niekoľkí členovia nášho cirkevného zboru. 

 

C. Pohyb ľudnatosti: 

Krstených      spolu  = 11 

  do 3 rokov -   dievčatá  = 7 

    chlapci   =  3 

dospelý - 1 

 

Večera Pánova 

Počet účastníkov 

spolu 22 krát v chráme Božom  (rok 2015 – 906, rok 2016 – 725, rok 2017 – 914, rok 

2018 – 987, rok 2021 štatistiku neuvádzam) 

K sviatosti Večere Pánovej pristúpilo: 

Mužov 363 

Žien 432 

Spolu 795 komunikantov. 
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V domácnostiach, nemocniciach a iných zariadeniach – 12 komunikantov 

 

Konfirmovaných    spolu 10 

 

6 chlapcov, 4 dievčatá 

 

Konfirmácia dospelých nebola. 

 

Sobášených    spolu 7 (2018 - 5; 2019-1; 2020 – 2; 2021 – 3; 2022 - 3) 

 

ev.a.v./ev.a.v.  0  

ev.a.v. / r.kat.  2 

ev.a.v. / bez. vyzn. 3 

 

2 sobáše, ktoré boli prislúžené nečlenom našej cirkvi z misijných dôvodov. 

  

Pochovaných    spolu 3 

 

 

Prihlásili sa do zboru: 3 

Odhlásili sa: 20 

Prestúpili: 1 

Vystúpili z cirkvi: 0 

 

Počet evidovaných členov zboru ku koncu roka 2023: 505 

  

V roku 2016 – 406, rok 2017 434, rok 2018 452, rok 2019 485, rok 2020 496, 

rok 2021 506; rok 2022 – 511 
 

Z tejto štatistiky vyplýva, že cirkevný zbor zatiaľ kontinuálne rastie aj do počtu členov 

cirkevného zboru.  

 

Pri sčítaní obyvateľstva v roku 2011 sa k ECAV v ČR na území Prahy prihlásilo: 

660; pri sčítaní obyvateľstva v roku 2021 sa k ECAV v ČR na území Prahy 

prihlásilo 516. 

Tu by som chcel pripomenúť, že v roku 2021 nebol tento údaj vyžadovaný štatistickým 

úradom ČR ako povinný údaj a zároveň každý, kto sa hlásil k niektorej z cirkví musel 

uviesť sám názov cirkvi, ku ktorej sa hlási. 

 

 Evidencia cirkevného zboru sa aktualizuje priebežne.   

   

D. Pastorálna činnosť 

 

Pastorálna činnosť duchovných v cirkevnom zbore prebiehala u každého individuálne. 

Bola vykonávaná jednotlivými stretnutiami v kancelárii farského úradu, v domácnostiach 

po individuálnom dohovore.   

Návštevy v nemocnici a sociálnych zariadeniach, pastorálna starostlivosť v rámci 

rozhovorov a prípravy ku krstom, sobášom a prípadne pohrebom prebiehala individuálne. 

Úlohou pastorálnej starostlivosti je duchovná opatera zo strany duchovných jednotlivým 

členom ale aj nečelenom cirkevného zboru.  

 

E. Vnútromisijná činnosť 

 

Detské služby Božie: 

  

Detské služby Božie resp. Detská besiedka sa v našom cirkevnom zbore konajú pravidelne 

každú nedeľu. Deti sa schádzali v čase hlavných služieb Božích v Lutherovej sieni.  Niektoré 
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z detí nám už podrástli a stali sa z nich konfirmandi a navštevujú dorast. Ale Detská be-

siedka pokračuje – pribudli nám ďalšie deti. Zbor sa rozrastá a na detskej besiedke máme 

väčšinou deti v predškolskom veku ale i menšie. Výklad je tak prispôsobený veku deti. 
Sme vďační za každé dieťa, ktoré rodičia privádzajú na Detskú besiedku, aby tak počúvali 

Božie slovo, učili sa Božiemu zákonu, učili sa o Božej láske a milosti a prijímali evanjelium. 

Sám Pán Ježiš povedal: „Nechajte dietky e nebráňte im prichádzať ku mne, lebo takýchto 

je kráľovstvo nebeské. (MT 19,14)  A my sa snažíme tento odkaz Pána Ježiša plniť. 
Ďakujeme Pánu Bohu za doterajšie vedenie a prosíme aby nám naďalej dával silu, trpezli-

vosť, pokoj a požehnanie v tejto práci. Aby pôsobil svojou láskou v našom CZ aj našich 

rodinách. 
Na detskej besiedke deti počúvali Božie slovo a poznávali Božie pôsobenie v dejinách i sú-

časnosti prostredníctvom príbehov zo Starej zmluvy O Mojžišovi a od septembra o Jozuovi. 
Deti pod vedením sestry D. Čopovej a Oľgy Jánošikovej pripravili program - adventno via-

nočné pásmo a program ku Ďňu Matiek.   
Detské služby Božie viedla  sestra diakonka a katechétka pre prácu s deťmi Denisa Čopová 

a sestra Oľga Jánošiková 
 

(pripravila Denisa Čopová)   

 

Dorast: 

 

Stretnutia dorastu prebiehali okrem obdobia letných prázdnin už klasicky každý piatok o 17:00. 
Cieľom stretnutí je vytvárať spoločenstvo v Kristu, poukazovať na Pána Ježiša a Jeho potrebu v našich 
životoch. S Božou pomocou sme prebrali viacero tematických sérií, ako napríklad dôležitosť šabatu v 
našich životoch či význam služby v cirkvi. Nevyhli sme sa ani ťažkým otázkam viery. Pozreli sme sa na 
jednotlivé evanjeliá a odlišnosti medzi nimi. Čerpali sme aj inšpiráciu zo života Jóba a Noácha. Dorastu 
sa viac či menej pravidelne účastnili siedmi mladí ľudia v pokonfirmačnom, resp. v konfirmačnom 
veku. Vedúcimi tímu sú Ján Boháčik, Michaela Miková, Stanislav Kachman a Hannah Bodollóová. Do 
stretnutí sa zapájajú aj duchovní zboru. Okrem pravidelných stretnutí sme spolu zažili júnovú a 
septembrovú grilovačku, vianočný večierok či besedu s br. Farárom Kolářom z ČCE ohľadne tematiky 
LGBTI. Dvakrát sme sa boli zapotiť pri už tradičnom lasergame. Vrcholom týchto netradičných aktivít 
snáď bola novembrová víkendovka, tentokrát v Lštění, kde hlavnou témou bola identita v Kristu v 
kontexte sociálnych sietí. 
 

(pripravil Ján Boháčik) 

 

Biblické hodiny mládeže: 
 

Biblické hodiny mládeže prebiehali počas školského roka a to obvyklým spôsobom, teda 

každú stredu od 19:00 hod. Na týchto stretnutiach sa stretáva prevažne vysokoškolská 

mládež a preberajú predovšetkým biblické témy s prepojením do života mladého kresťana 

do jeho života v súčasnosti, napríklad pri téme „Ježiš a ...“ Mládež bola aktívna pri 

organizovaní zborového plesu, pripravila dvoje služby Božie (mládežnícke). Dvaja 

mládežníci vypomáhali aj pri organizácii cirkevného letného tábora pre deti v Jánskych 

Lázňach. Mládežníčky/ci vypomáhali aj pri zborových pohosteniach, pri rôznych zborových 

podujatiach v priebehu roka aj v nedele po službách Božích.  

 

--- 

Cieľom práce s mládežou v našom cirkevnom zbore je viesť mladých ľudí k Pánovi 

Ježišovi, vytvárať prijímajúce spoločenstvo veriacich rovesníkov a byť domovom aj keď je 

človek mnohokrát od domova vzdialený stovky kilometrov.  

 

V priebehu roka sme na stretnutiach mládeže preberali viacero tematických sérii. Najdlh-

šou sériou, ktorú sme preberali bola séria “Ježiš a ...” kde sme na každom stretnutí pre-

berali časť Evanjelia podľa Jána a zameriavali sa na Ježiša, Jeho prístup k ľuďom a ako si 

aj my z Neho môžeme brať príklad do života. Ďalším tematickým celkom, ktorému sme 

sa venovali bola séria “Vzťahy” - v túto sériu sme viedli formou diskusii, kde sme si volali 

rôznych hostí. Pozvanie prijali aj brat farár Marián Čop s manželkou Denisou, ktorí boli 

ochotní zdieľať svoje skúsenosti a zážitky, ktoré prináša dlhoročné manželstvo. Počas 
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roka 2023 sme okrem spomínaných sérii preberali aj biblickú knihu Micheáš a mnoho 

iných menších zamyslení či tém. 

 

Okrem pravidelných stretnutí sme s mládežou mali možnosť usporiadať aj akcie ako letnú 

a jesennú grilovačku, ktoré sú skvelými príležitosťami zavolať do spoločenstva aj kama-

rátov, ktorí sa zdráhajú prísť na pravidelné študijné stretnutia alebo Služby Božie. Ďalej 

sa v priebehu roka 2023 konalo aj mnoho iných akcií na utuženie vzťahov ako napríklad 

pravidelný volejbal, večer hier, filmový večer a jesenná víkendovka. Všetky tieto stretnu-

tia prispievajú k budovaniu spoločenstva mládeže a cirkevného zboru, kde každý člen 

môže rásť vo viere. 

 

Je veľkým požehnaním, že do radov mládeže pribúdajú stále noví a noví ľudia a je záro-

veň výzvou pokračovať v aktivitách a v práci s mládežou, tak aby čím viac ľudí mohlo na-

chádzať v našom cirkevnom zbore svoj duchovný domov. Vedúcimi tímu mládeže sú Ma-

tej Štrbka, Matúš Viščor a Ester Greksová. 
 

 

poSPOLU 

Stretnutia poSPOLU sú stretnutia pre mladých dospelých, približne od veku 30 rokov, kde sa spoločne 
stretávame, aby sme rôznymi spôsobmi a aktivitami poznávali a chválili Pána Boha, a tiež budovali 
vzájomné vzťahy a spoločenstvo medzi účastníkmi. 
 
Služba poSPOLU začala fungovať v septembri 2023, stretávame sa približne v mesačných intervaloch - 
jednotlivé dni sú dopredu oznámené a vyhlásené, je to vždy sobota od 18.00 v Lutherovej sieni. 
 
Za rok 2023 sme mali 3 stretnutia - v septembri sme naše stretávanie sa zahájili úvodným poSPOLU, 
kde sme spolu hovorili o dôležitosti spoločenstva medzi kresťanmi a naše vzťahy budovali aj pomocou 
diskusných otázok z rôznych oblastí života. V októbri sme v malých skupinkách študovali Bibliu - 
konkrétne časť z Listu Filipským a na základe pripravených otázok sme diskutovali, ako tieto verše 
aplikovať do našich životov. Rok sme zakončili na začiatku decembra pri adventnom vianočnom kvíze, 
pri ktorom nebola núdza o nové poznatky a tiež o zábavu.  
 
Stretnutia poSPOLU hodnotíme pozitívne, reakcie účastníkov sú veľmi dobré a je to pre celý tím veľká 
motivácia pokračovať v nich aj naďalej.  Na každom stretnutí sme mali 10-15 účastníkov a veríme, že 
naše kruhy sa v budúcnosti ešte posilnia. Pokiaľ vás tento koncept spoločenstva zaujíma, veľmi radi vás 
medzi nami privítame. 
        (pripravila P. Muráňová) 
 
 

Biblické hodiny seniorov a dospelých 

 

Biblické hodiny dospelých prebiehali v zborovej miestnosti. Tak v období pred prázdninami 

ako aj potom od septembra sa venujeme výkladu evanjelia podľa Matúša. Na našich 

biblických hodinách sa stretáme v počte 3 – 7 účastníkov. Radi však uvítame aj ďalších 

bratov a sestry k spoločným diskusiám nad Písmom svätým. Počas výkladov evanjeliových 

textov často prichádzame k súčasným témam z rôznych oblastí života a tak smieme vidieť 

ako slovo evanjelia vstupuje do nášho života, života spoločnosti a aké je neustále aktuálne 

aj to ako veriaci človek môže prinášať zvesť evanjelia do života spoločnosti. 

 

 

Spevokol: 

 

„Haleluja! Spievajte Hospodinovi novú pieseň, Jeho chválospev v zbore zbožných“ Žalm 

149, 1 

Aj v roku 2023 sa pravidelne na svojich nácvikoch schádzal Spevokol slovenského 

evanjelického a. v. cirkevného zboru v Prahe. Spevokol navštevuje 12 spevákov, ktorí sú 

rozdelení do 4 hlasových sekcií (soprán, alt, tenor, bas) a neustále prijímame medzi seba 

nových členov, ktorí chcú spoločným spevom oslavovať Pána Boha a tak zažiť 
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spoločenstvo naplnené spevom a hudbou. Skúšky sa konajú pravidelne v utorok o 18:30 

v Lutherovej sieni pri chráme sv. Michala v Jirchářích (okrem školských prázdnin). 

Náš spevokol v uplynulom roku viackrát svojím spevom poslúžil v rámci služieb Božích 

našej cirkvi a vystúpil aj na niekoľkých podujatiach konaných mimo hlavných služieb 

Božích: 

23. 4. 2023, 2. nedeľa po Veľkej noci, návšteva cirkevného zboru v  Brne 

27. 5. 2023, Záhradná slávnosť v rámci osláv 30. výročia osamostatnenia ECAV v ČR 

(chrám sv. Michala v Jirchářích v Prahe)  

2. 6. 2023, Noc kostolov (chrám sv. Michala v Jirchářích v Prahe) 

16. 9. 2023, Zažij město jinak (chrám sv. Michala v Jirchářích v Prahe) 

4. 11. 2023, sústredenie spevokolu v Plzni 

5. 11. 2023, 22. nedeľa po sv. Trojici, rozhlasové služby Božie (Kostel U Ježíška v Plzni) 

17. 12. 2023, 3. adventná nedeľa (chrám sv. Michala v Jirchářích v Prahe) 

Sme malým ale o to horlivejším spoločenstvom, ktoré je pripravené učiť sa zborovému 

spevu, prijíma nové výzvy, ktoré ho posúvajú ďalej a čo je hlavné, dary, ktoré nám boli 

dané sa snažíme zdokonaľovať a tak ako žalmista v Žalme 149 spievať Hospodinovi novú 

pieseň a Jeho chválospev v zbore zbožných. 

          Vladimír Kopáčik

          dirigent spevokolu 
 

Cirkevná tlač: 

 

V tejto oblasti chcem pripomenúť, že cirkevný zbor sa aj formou tlače snaží o duchovné 

zaopatrenie členov cirkevného zboru. Po službách Božích je možné zakúpiť Evanjelický 

východ, či inú duchovnú literatúru z Tranoscia alebo iných kresťanských vydavateľstiev. 

Evanjelický východ odoberáme v počte 5ks. Časopis Svetlo 1ks a je k dispozícii v zborovej 

miestnosti. EPST v uplynulom roku k dispozícii nebol ale aspoň v minimálnom množstve 

znovu objednáme. 

K dispozícii je aj časopis EVANGLICUS, ktorý vychádza ako ročenka ECAV v ČR. 

  

 

Zborová  Diakonia: 

 

Projekt „deti Afriky“ podporujeme naďalej obdobne ako vlani. Podporili sme ročným 

príspevkom učiteľov v škole v Dongobeši – príspevok činil 25 000.-KČ. O individuálnej 

podpore konkrétnych detí ako tomu bolo v minulosti informácie nemám. Ako cirkevný zbor 

sme sa zapojili do celocirkevnej zbierky, ktorá bola určená na pomoc ľuďom zasiahnutým 

vojnou na Ukrajine, konkrétne do oblasti Cherkasy.  

Tiež sme poskytli priestory chrámu Božieho na koncert pre Ukrajinu.  

Tu by som chcel zmieniť, že v skušobnom režime je spustený projekt pomoci rodinám 

s malými deťmi, ktorý zabezpečuje sestra O. Jánošíková. Jedná sa o pomoc pri opatere 

detí. Verím, že sa tento aj tento projekt dostane do ďalšej etapy a nájde si svoje miesto 

v živote nášho cirkevného zboru.  

 

 

Vnútromisijné aktivity cirekvného zboru v roku 2023 

 

 

Január 

 

15.1. 2. nedeľa po Zjavení – požehnanie domácností 

 

Február 

1 SK ECAV ples 

Aj keď zborový ples nie je typickou misijnou aktivitou, predsa si toto podujatie dovolím 

zaradiť práve do tejto časti mojej správy. S myšlienkou a iniciatívou usporiadania 

a realizácie zborového plesu prišli mládežníci (s touto myšlienkou sme sa už zaoberali aj 

skôr ale nedošlo nikdy k rozhodnutiu a realizácii). Organizačný tím v zložení M. Miková, P. 

Muráňová, P. Jánošíková, O. Jánošíková, M. Štrbka a ďalší pripravili ples organizačne aj 

programovo. Hlavnou myšlienkou organizovania plesu je stretnúť sa ako spoločenstvo 
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cirkevného zboru aj pri takej príležitosti ako je zábava a týmto spôsobom upevňovať 

medzi sebou vzťahy. Ples je výnimočnou príležitosťou prepájať generácie cirkevného  

zboru, mať možnosť poznávať sa a tým upevňovať vzájomné bratsko-sesterské vzťahy. 

Toto podujatie sa podarilo a týmto chcem vysloviť poďakovanie všetkým čelnom 

organizačného tímu, sestre H. Valihorovej za pomoc pri propagácii podujatia. 

V týtchto dňoch máme za sebou aj druhý ročník (taktiež vydarený) a budeme pracovať 

na ďalšom ročníku. 

 

Máj  

27. – 28. mája sa konal duchovno-spoločenský program k 30. výročiu ECAV v ČR,  

záhradná slávnosť a v nedeľu slávnostné spoločné služby Božie ECAV v ČR k pamiatke 

posvätenia chrámu Božieho, výročiu cirkvi a svätodušným sviatkom. 

 

Jún  

2.6. – Noc kostolov 

 

Júl 

Celocirkevný letný tábor detí a dorastencov – Jánske Lázne / zúčastnili sa deti a dorast 

nášho cirkevného zboru 

 

September 

Celocirkevný výlet do Izraela – niekoľko členov nášho cirkevného zboru sa zúčastnilo 

výletu so spoluorganizáciou ECAV v ČR. 

Október 

2.10. poďakovanie za úrody zeme. 

 

November Víkendovka mládeže 

  Víkendovka dorastu 

 

December   

 

16.12.  Adventno-vianočný večierok pre dorast 

 

18. 12. adventno-vianočné pásmo detí z DSB v rámci služieb Božích 

 

Popoludnia u Michala 

Pod týmto názvom sme v našom chráme Božom organizovali divadelné predstavenia pre 

deti a rodiny. Raz mesačne – od apríla do októbra a v decembri (s výnimkou júla 

a augusta). V spolupráci s Bona fide sme usporiadali niekoľko nedeľných (niekedy aj 

sobotných) popoludní. Úmyslom je otvoriť priestor chrámu a záhrady aj mimo služieb 

Božích, vytvoriť priestor pre slovensko-české prostredie pre vzájomné poznávanie sa 

a obohacovanie sa. Na tomto miest by som rád poďakoval pani Viere Kučerovej z Bona 

fide a divadelným súborom, ktoré účinkovali v našom chráme. 

 

Zažít město jinak 

Aj v uplynulom roku sme sa zapojili spoločne s našimi susedmi do podujatia „Zažít město 

jinak“, otvorili sme náš chrám a záhradu aby sme v tretiu septembrovú sobotu strávili 

čas s ľuďmi, ktorí žijú v okolí nášho chrámu. Program bol v okolí kostola bohatý. V našom 

chráme sa uskutočnilo divadelné predstavenie pre deti a dva koncerty hudobníkov 

z okolia chrámu. Je dôležité pestovať aj dobré vzťahy s našimi susedmi a preto by sme 

chceli v tejto spolupráci pokračovať. 

 

Okrem aktivít organizovaných naším cirkevným zborom sme poskytovali aj priestor 

chrámu pre misijné podujatia, koncerty alebo výstavy umeleckého charakteru, 

organizované misijným farárom ECAV v ČR, bratom farárom Ondrejom Kotschom. 

 

E. Výchovná činnosť 

  

Náboženstvo: 
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Náboženská výchova prebieha už ako samostatná činnosť v rámci výchovy detí ku viere. 

Prebieha v čase školského roku od septembra do júna. V uplynulom roku sme viedli jednu 

hodinu týždenne pre jednu skupinu vyskladanú z detí viacerých vekových skupín. 

Náboženstvo vyučoval do júna 2023 brat Ondrej Kotsch, od septembra 2023 vedie 

vyučovanie náboženstva sestra Denisa Čopová. Všetky učebnice a pracovné listy sú pre 

deti k dispozícii zdarma. Cirkevný zbor ich zakúpil z grantu Úradu pre Slovákov žijúcich 

v zahraničí. Od septembra navštevuje vyučovanie náboženstva spolu 7 detí cirkevného 

zboru vo veku od 6 -11 rokov. 

 

Konfirmačná príprava: 

 

Konfirmačná príprava prebiehala v období školského roka. V uplynulom roku sme mali 1. 

a 2. ročník konfirmačnej prípravy. Pod vedením sestry farárky J. Gregerovej boli ku 

konfirmácii privedení 10 konfirmandi. Od septembra je v 1. ročníku 10  detí a v druhom 

ročníku 5 detí, ktoré budú konfirmované, ak Pán Boh dá, 5. mája 2024. Príprava prebieha 

obvyklým spôsobom – čítame Písmo sväté s výkladom farára/ky, preberáme učenie našej 

cirkvi prostredníctvom učebnice „Verím a sľubujem“, spievame piesne z ES ale aj 

mládežnícke, vedieme konfirmandov k modlitbám. Konfirmandov 21 ročníka pripravuje 

sestra farárka J. Gregerová, 2. ročník vedie M. Čop.   

 

Dovolím si len znovu pripomenúť dôležitosť týchto aktivít nie len pre cirkevný zbor ale aj 

pre život našich rodín.  Je to základ budúcnosti života cirkevného zboru a cirkvi. Tak 

vyučovanie náboženstva, ktoré je dobrovoľné a účasť detí na detských službách Božích sú 

prvým krokom k tomu, aby sme vychovali deti ku viere. Tu je samozrejme potrebný vzor 

rodičov. V nedeľu vziať deti so sebou do kostola, aby boli účastní bohoslužobného života 

cirkevného zboru. Pokiaľ toto dieťa nezažije a nevidí na vlastnom rodičovi, nedokáže prijať 

myšlienku a stotožniť sa s tým, že je to potrebné aj pre jeho život. Práca s konfirmandmi 

je veľmi náročná ale aj veľmi potrebná. Oni sú totiž tí, ktorí majú prevziať zodpovednosť aj 

za cirkevný zbor v dospelosti.  

 

F. Činnosť presbyterstva a administratívna činnosť 

 

Predsedníctvo a presbyterstvo cirkevného zboru 

Predsedníctvo zboru sa stretalo podľa potreby a riešilo úlohy vyplývajúce z potrieb 

cirkevného zboru podľa štatútu a uznesení presbyterstva alebo konventu. 

 

Presbyterstvo cirkevného zboru zasadalo podľa štatútu cirkevného zboru každý prvý 

pondelok v mesiaci. Zo všetkých zasadnutí sú urobené a overené zápisy. 

 

Administratívna činnosť cirkevného zboru prebieha v kancelárii farského úradu.  

 

 

Cirkevno-zborový konvent: 

 

V uplynulom roku zborový konvent zasadal raz. Riadny výročný konvent v nedeľu 

predpôstnu, 26. februára 2023 s obvyklým programom. Okrem obvyklých bodov programu, 

medzi ktoré patria správy predsedníctva cirkevného zboru a hospodárska správa sa 

uskutočnili aj voľby delegátov cirkevného zboru na synodu, kde boli potvrdení voľbou 

konventu navrhnutí delegáti (viď zápisnica z konventu).  

 

G. Hospodárska činnosť 

 

V tejto oblasti by som si dovolil pripomenúť dve činnosti.  

Oltárny obraz 

Tou prvou je činnosť pri výbere a realizácii nového oltárneho obrazu pre náš chrám. 

Samotný zámer pre výmenu oltárneho obrazu zrel niekoľko rokov a presbyterstvo 

cirkevného zboru k tejto problematike pristupuje s veľkou zodpovednosťou. Nie je zatiaľ 

možné popísať celý proces. Ale s určitosťou je možno povedať, že zo zdanlivo jednoduchého 

procesu sa postupne stal proces náročný. Na tomto mieste by som veľmi rád poďakoval 
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sestrám N. Pagáčovej, H. Valihorovej, M. Vrškovej a E. Lacinovej, ktoré nás týmto 

procesom sprevádzajú. 

 

Organ  

S Božou pomocou a finančnou podporou všetkých vás, milí bratia a sestry, sa nám 

v cirkevnom zbore podarilo veľké dielo. Zbierku na organ sme vyhlásili na konvente 4. 

marca 2018 s cieľovou sumou 500 000.-KČ a časom trvania zbierky do dvoch rokov. 

Zbierka mala zabezpečiť čistenie organa po maľovaní v roku 2017, ladenie väčšieho 

rozsahu po čistení a doplnenie zostávajúcich chýbajúcich troch registrov. Cieľovú sumu sa 

nám podarilo vyzbierať aj s veľkou podporou člena nášho cirkevného zboru J. Leštáka vo 

výške 250 000.-KČ v roku 2020. Cieľovú sumu sme vyzberali v roku 2021 a realizovali prvú 

etapu prác na organe, to jest čistenie a ladenie organa. Práce vykonala firma Schuke 

Orgelbau GMBh z Potsdamu z Nemecka. Práce boli vykonané v novembri 2021 a táto etapa 

stála 14 595,95 EUR. Následovala druhá etapa, ktorá nám ale ukázala, že cieľová suma 

zbierky bola postačujúca na prvú etapu. Bolo potrebné získať okrem zvyšnej sumy zo 

zbierky (cca 150 000.-) ďalšie prostriedky. Tie sa podarilo získať v roku 2022 a 2023 

prostredníctvom grantu zo spolku Martin Luther Bund z nemeckého Erlangen vo výške 

10 000.-EUR a firmy ECO INVESTMENT v celkovej výške 250 000.-KČ. Druhá etapa, 

doplnenie registrov organa sa predĺžila aj z dôvodu navrhnutej zmeny pracovníkmi 

organárskej firmy pána Schuke, ktorí navrhli oproti pôvodnej verzii zmenu jedného registra 

z registra principal na register Trumpeta (pedálový register). To si vyžadovalo dlhší čas 

práce v dielni a pri ladení registra. Života cirkevného zboru sa tieto práce viacmenej 

nedotýkali nakoľko počas všetkých prác (okrem čistenia a ladenia) bol organ plne funkčný. 

Práce na príprave registrov prebehli v prvej polovici roku 2023. Ladenie registra 

„Trumpety“ prebehli z dôvodu špeciálnej potreby prvého ladenia v profesionálnej firme 

a potreby rezervácie termínu v auguste 2023. Samotná inštalácia registrov do organa 

prebehla v prvej polovici novembra 2023. Prebranie prác na organe od firmy Schuke 

Orgelbau prebehlo za prítomnosti brata dozorcu Š. Rybu, br. farára M. Čopa a brata kántora 

V. Kopáčika. Práce na organe boli ukončené a tak s veľkou radosťou konštatujem, že organ 

je kompletný a vo vynikajúcom stave pripravený pre službu Bohu, cirkvi a cirkevnému 

zboru.  

Druhá etapa prác obsahovala inštaláciu registrov: II. Manuál flauta ´8; pedal oktáva ´8; 

pedal Trumpeta ´8.  Práce stáli 31 164, 32 EUR. 

Celkové náklady na práce na organe 1. a 2. etapy – 45 760,27. 

Vďaka Bohu za toto dielo. Posviacka organa sa uskutoční na svätodušné sviatky tohto roka. 

  

Správa o finannčnom hospodárení: podáva brat dozorca.   

 

H. Mimozborová činnosť zborového farára 

Mimozborová činnosť farára bola v uplynulom roku určovaná jeho funkciou biskupa ECAV 

v ČR. Tu spadajú povinnosti spojené so zastupovaním ECAV v ČR, v predsedníctve ERC, 

riadiacom výbore ERC, Riadiaca činnosť ECAV v ČR, reprezentačná činnosť ECAV v ČR. 

Túto činnosť som vykonával do synody ECAV v ČR a do VS ERC.  

 

Svätodučná výzva a jej dôsledky 

Pokúsim sa v stručnosti popísať udalosti, ktoré sa odohrali v ECAV v ČR aj v zbore a majú 

dosah tak na zbor, na cirkev ako aj na moju osobu. 

Na 1. slávnosť svätodušnú mi bola doručená tzv. „svätodušná výzva“, ktorá podľa 

odovzdávajúcich mala byť podnetom k diskusii. Bola zverejnená na webových stránkach 

a údajne mala viesť k zlepšeniu činnosti ECAV v ČR. S textom výzvy som oboznámil pri 

najbližšej možnej príležitosti aj presbyterstvo cirkevného zboru a spoločne s bratom 

kurátorom (v tom čase), bratom V. Kopáčikom sme odpovedali ako predsedníctvo ECAV 

v ČR písomnou formou, kde sme reagovali na text výzvy. Moje stanovisko je v tejto 

odpovedi jasne popísané a je súčasťou správy biskupa za rok 2023. V krátkosti iba 

konštatujem, že s textom výzvy sa nestotožňujem. Odpoveď predsedníctva crkvi sme 

signatárom výzvy doručili elektronickou formou a osobne na zasadnutí CR ECAV v ČR 

v júni 2023. Výsledkom bolo rozhodnutie CR začať diskusiu v ECAV, ktorá by nás priviedla 

k riešeniu situácie. Výzvu k diskusii som prijal avšak skutočnosť ukázala, že predstavy 

signatárov o diskusii a moje sa rozchádzali, ani nie v obsahu diskusie ako vo forme. 

Signatári neboli ochotní rozšíriť okruh diskutujúcich o problémoch cirkvi, čo som 
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považoval za veľmi dôležité a tak diskusia prebiehala v úzkom kruhu bez nejakého 

zásadného posunu, čo sa nakoniec ukázalo ako neúčelné a nikam nevedúce. Diskusia 

nepriniesla riešenie. Problémy, ktoré sú popísané v texte svätodušnej výzve som ja sám 

videl inak ako signatári. Text svätodušnej výzvy je tendenčný a prevažne založený na 

osobných pocitoch signatárov, nie však na reálnych skutočnostiach. Celá situácia 

vyvrcholila na synode ECAV v ČR, kde došlo k patovej situácii. Ani diskusia delegátov na 

synodu v piatok pred samotným hlavným rokovaním neviedla k dohode. Kandidatúru T. 

Živného považujem za účelovú. Jeho predvolebnú kampaň podrobne hodnotiť nemienim. 

Obsahovala opäť mnoho skreslených a nepresných informácií hlavne v časti, ktorá 

obsahovala kritiku môjho pôsobenia vo vedení cirkvi. Považujem ju za neetickú. 

Výhrady voči mojej správe biskupa boli iba zo strany signatárov výzvy a jej 

podporovateľov a to len v časti môjho vyjadrenia sa k samotnej svätodušnej výzve. Preto 

nakoniec hlasmi signatárov a podporovateľov výzvy moja správa na synode prijatá 

nebola.  

Dôsledky tejto iniciatívy sú, že cirkev nemá vedenie. Po synode totiž podal výpoveď brat 

riaditeľ úradu ECAV v ČR, br. J. Maca a brat kurátor cirkvi V. Kopáčik rezignoval na svoju 

funkciu. Túto situáciu by mala riešiť synoda v máji tohto roku. Aj keď mi osobne 

presbyterstvo cirkevného zboru a delegáti na synodu za náš cirkevný zbor vyjadrili 

podporu, za čo som vďačný, predsa si myslím, že bolo potrebné vyjadriť aj oficiálnou 

formou postoj cirkevného zboru k celej situácii, čo sa však zatiaľ nestalo. 

Aj v tejto situácii však platí – Pánovi sme.  

 

Záver 

Na záver kňazskej správy ďakujem predovšetkým Pánu Bohu. Ďakujem za Jeho vedenie, 

požehnanie, ktoré smieme v našom cirkevnom zbore prežívať. Jeho starostlivosť o nás je 

nesmierna. Nech teda tento chrám a cirkevný zbor zostáva duchovným domovom všetkým, 

ktorí sme prichádzajú aby platilo slovo Písma svätého – Pánovi sme. Len pamätajme na to, 

že o tento duchovný domov je potrebné starať sa, mať ho v úcte, modliť sa za to, aby bol 

vždy naplnený pokojom a bratsko-sesterskou láskou. 

 

Dovoľte mi aby som však poďakoval na tomto mieste všetkým, ktorí sa aktívne zapájajú 

do života nášho cirkevného zboru.  

 

Predovšetkým ďakujem bratovi zborovému dozorcovi Ing. Štefanovi Rybovi za jeho prácu, 

úsilie pri riešení úloh v cirkevnom zbore ale tiež za nasadenie ako aj podporu pri všetkých 

prácach a rozhodnutiach v uplynulom roku.  

 

Ďakujem sestre farárke Janke Gregerovej za jej prácu a činnosť v cirkevnom zbore. 

 

Ďakujem bratovi Vladimírovi Rybárovi, správcovi zborového majetku, za jeho prístup pri 

riešení úloh a potrieb cirkevného zboru, za jeho nasadenie a mnohé práce, ktoré vykonáva 

bez nároku na odmenu ako aj za čas venovaný práci pre cirkevný zbor. 

 

Ďakujem celému zborovému presbyterstvu.  

 

Ďakujem aj bratovi Ondrejovi Kotschovi za výpomoc v cirkevnom zbore a aktivity, ktoré 

koná ako misijný farár ECAV v ČR. 

 

Ďakujem bratovi Jánovi Macovi za koordináciu, riadenie a prípravu a službu pri zabezpečení 

koncertov v našom chráme. 

 

Ďakujem bratovi Lukášovi Hrivniakovi za jeho nasadenie, ochotu a prácu v chráme Božom 

a pri upratovaní priestorov ako aj príprave priestorov k oslavám, misijným podujatiam 

zboru a cirkvi ale tiež ochotu pomôcť nie len pri kostolníckych prácach ale aj prispenie 

svojim kuchárskym umením pri akciách cirkevného zboru. 

 

Veľmi ďakujem všetkým vám, milí bratia a sestry, ktorí ste sa schádzali k brigádam pri 

údržbe chrámových i zborových priestorov v kostole a iných priestoroch cirkevného zboru. 

 

Ďakujem Sestre Michelle Hradeckej a Vladimírovi Kopáčikovi za kantorskú službu. 



14 

 

 

Ďakujem ďalej sestre Čopovej a Oľge Jánošíkovej za vedenie detských služieb Božích v 

čase hlavných služieb Božích a prípravu programov detí v cirkevnom zbore ako aj celkove 

za prácu s deťmi a rodinami. 

 

Ďalej mi dovoľte poďakovať Matejovi Štrbkovi,  Jánovi Boháčikovi, Michaele Mikovej, Peter 

Muráňovej a ďalším za spoluprácu a aktivity pri práci s mládežou a dorastom 

 

Ďakujem sestre Marte Vrškovej za vedenie pokladne cirkevného zboru, zabezpečenie 

poriadku v kancelárii a v zborovej miestnosti ako aj za zabezpečenie návštevného poriadku 

v záhrade pri kostole ako aj ochotným bratom i sestrám, ktorí pomáhajú pri zastupovaní 

sestry Marty v prípade potreby. 

 

Osobitne ďakujem všetkým mládežníkom za výpomoc pri brigádach. 

 

Ďakujem členom revíznej komisie bratovi Pavlovi Slosiarikovi, Jánovi Boháčikovi 

a Martinovi Kocmánekovi. 

 

Ďakujem voleným členom synody ECAV v ČR. 

 

Ďakujem vám všetkým za požehnaný rok. 

 

SOLI DEO GLORIA! 

 

V Prahe, dňa 17.3.2024 

        Marián Čop 

        ev.a.v. zborový farár 

 


